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 ASISTENCIA

En la ciudad de San José de Mayo, el veintiuno 
de junio de dos mil doce, a las diecinueve, se reúne 
la  Junta  Departamental  de  San  José,  en  sesión 
SOLEMNE, bajo la presidencia del señor Edil 

Gonzalo Geribón Herrera

Ediles  titulares:  Rafael  Diringuer,  Hedwin  Hugo, 
Carlos Acosta, Ricardo Lecouna, Esmeralda Secchi, 
Heber  Berto,  Danilo  Vassallo,  Nelson  Petre, 
Sebastián Ferrero, Fredy Fabre, José Ignacio Mesa, 
Alberto  O'Brien, Luis  Odriozola,   Marcelo  Oehler, 
Juan  Carlos  Alfaro,  Antonio  Sosa,  Tabaré  Laca, 
Javier  Gutiérrez,  Roberto  Cabral,  Alberto  Zamora, 
Horacio  González,  Isabel  Ford  yTeresita  de  La 
Ascención.

Ediles  suplentes: Gastón  Camy,  Mirta  Serena  y 
Humberto Greno.

Faltan los  señores  Ediles:  con aviso,  Leonardo 
Giménez, Efraín Soto, Pablo Cortés, Carlos García, 
Jorge García, Gonzalo Simone;  con licencia, Juan 
Francisco  Chiruchi, Gustavo Peraza,  Jesús  Pérez, 
Fernando  Barceló,   Silvia  Cabrera  y  William 
Bevilaqua.

Asisten,  como  invitados,  la  señora  esposa  de 
Nelson Cabrera, Delia Sara y sus hijos Maximilliano, 
María José, Sofía y Andrea. La Secretaria General 
de la Intendencia, Ana Bentaberri; el señor Alcalde 
de  Libertad,  Sergio  Valverde;  autoridades  del 
Ministerio  del  Interior  y por  el  Partido  Colorado el 
señor  Diputado  Gustavo  Cersósimo,   el  doctor 
Tartaglia y los señores Mauricio Viera, Mario Lapele 
y Jesús García.

Actúa  en  Secretaría el  señor  Alexis  Bonnahon 
como Secretario General y la señora Sofía Belsterli 
como Secretaria. 

Taquígrafos: Imanol Pereira y Claudia Betancor.

Esta convocatoria corresponde al Repartido n.º 
090/2012.

 COMIENZA LA SESIÓN

SEÑOR PRESIDENTE.  Habiendo  número  en  Sala, 
comienza la sesión.

(Es la hora 19)

 ASUNTOS A TRATAR

SEÑOR  PRESIDENTE. Pasamos  al  único  capítulo 
del orden del día: Asuntos a tratar.

Por Secretaría se dará lectura al orden del día.

(Se lee)

Dar cumplimiento a la dispuesto por Resolución 
Interna  n.º  29  de  la  Mesa  de  la  Junta 
Departamental,  para  decretar  honores 
póstumos al recientemente fallecido señor Edil  
Nelson Cabrera.

SEÑOR  PRESIDENTE.  Delia,  Maximiliano,  María 
José, Sofía, Andrea,  autoridades  departamentales 

presentes  y  compañeros  ediles;  me  resulta  muy 
difícil encarar esta sesión. 

Hace  treinta  años,  Nelson  nos  formaba  en  la 
UTU  –Universidad del Trabajo del Uruguay. Fue un 
pilar,  un  gran  compañero,  un  gran  colaborador, 
hasta en los últimos momentos de su vida.

Son sesiones que uno nunca quiere presidir. 

EDILA  TERESITA  DE  LA  ASCENSIÓN. Pido  la 
palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.  Tiene  la  palabra  la  señora 
Edila.
EDILA  TERESITA  DE  LA  ASCENSIÓN. Muchas 
gracias, señor Presidente.

Señor Diputado, Doctor Cersósimo; autoridades 
del  Ministerio  del  Interior;  Secretaria  General  del 
Gobierno  Departamental,  Ana  Bentaberri;  Doctor 
Tartaglia;  Mauricio  Viera;  Mario  Lapele;  Jesús 
García  y  demás  compañeros  entrañables  de 
nuestro Partido, estamos todos hoy acompañando a 
los familiares de Nelson.

Para  Nelson,  su  familia  era  la  primera 
institución,  la  más  importante.  Era  su  orgullo,  en 
todas las cosas que él hacía por este departamento, 
que  él  tanto  amaba,  ponía  como  ejemplo  a  su 
familia,  su esposa, sus hijos,  su mamá y después 
su Partido, y, después, la sociedad en la que vivía, 
en  la  que  había  tanto  para  hacer  y  tanto  para 
construir. Por eso, ser integrante de un Partido era 
un  compromiso;  compromiso  que  él  desafió 
tomando las decisiones que él entendía que había 
que tomar; porque él entendía y entendió siempre, 
que las decisiones había que tomarlas al lado de los 
mejores. 

Es  por  eso  que  mi  agrupación,   «Vamos 
Uruguay»,  lo  recibió  con  los  brazos  abiertos  y  él 
vino a nosotros con los brazos extendidos; porque 
al lado de los mejores íbamos a hacer el aporte a 
esta sociedad de San José, y a este país que ¡tanto 
nos necesita! 

Nelson fue un ejemplo, siempre fue un ejemplo 
en  sus   exposiciones,  en  lo  que  daba,  en  su 
conciliación, en sus valores, en sus principios, en su 
construir. Todo lo que digamos de Nelson, no va a 
alcanzar en su totalidad para expresar lo que era él 
como valor y como persona. 

Nosotros lo vamos a extrañar cada día que pase 
y  entendemos  el  dolor  de  la  familia,  entendemos 
cuanto y de qué manera y cómo lo van a extrañar, 
porque a nosotros hoy nos queda un vacío,  dado 
que Nelson es necesario en este Partido,  en esta 
sociedad  y  en  este  país  que  necesitaba  de  esa 
construcción que él quería para nosotros.

En  este  ámbito  político   –ya  que  este  es  un 
ámbito  político–   tuvimos el  orgullo,  el  honor  y la 
riqueza  de  tener  una  persona  como  Nelson 
Cabrera, que fue todo aporte. 

¡Es  un  momento  tan  difícil!  Uno  llega  a  esta 
instancia  –y uno nunca quiere que pase esto–  y 
uno siente que las palabras no alcanzan, que jamás 
van a alcanzar.

 Nosotros  le  damos  toda  la  solidaridad  y 
acompañamiento  a la familia  y de más está  decir 
que estamos con los  brazos  extendidos  para  que 
esa  dignidad  que  él  tuvo,  esa  fortaleza  y  ese 
compañerismo,  a  ustedes  los  haga  más  fuerte  y 
sepan que él los está protegiendo de donde quiera 
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que esté. No tengan la menor duda de que el cielo 
se abrió hoy, de que toda la familia lo recibió, y que 
los más grandes, los más grandes que han hecho 
este país, estaban esperándolo. 

Entre  ellos,  los  que  tanto  quisieron  este 
departamento,  como  Don  Lisandro,  como  Don 
Pedro Cersósimo, como José Luis Batlle y Ordoñez, 
como Luis Batlle y Ordoñez; ellos que eran para él, 
referentes. 

Vaya todo mi cariño para ustedes –la familia- y 
pido disculpas si con mis palabras no sé expresar lo 
que Nelson era y significaba para nosotros.

Gracias.

SEÑOR PRESIDENTE. Antes  de  continuar   con  la 
lista  de  oradores  Secretaría  dará  lectura  a  tres 
notas de condolencias que han llegado a la Mesa.

(Se lee)

«Partido Colorado.

Montevideo, 21 de Junio  de 2012. 

Señor  Presidente de la Junta Departamental  de 
San José, 
Señor Gonzalo Geribón, 

Presente

Compartiendo,  junto  con  toda  la  Colectividad 
Colorada  de  San  José,  su  pena  por  el 
fallecimiento de nuestro correligionario Nelson, es 
que le  hago llegar  mi más profundo sentir  ante  
tan irreparable pérdida. 

Sabemos de su labor ejemplar en la primera línea 
de  representación  política  junto  a  su  gente;  
extrañaremos  su  calidad  de  ciudadano, 
reconocemos su trayectoria  y  su labor,  a  quien 
fuera un gran hombre, un gran Colorado, un gran 
amigo de la gente. 

Lo recordaremos por siempre. 

Diputada Martha Montaner, 

SECRETARIA GENERAL DEL PARTIDO COLORADO.»

«Partido Colorado.

 Montevideo, 21 de Junio  de 2012. 

Señor  Presidente de la Junta Departamental  de 
San José,

 Señor Gonzalo Geribón.

Presente

Los miembros del Comité Ejecutivo Nacional del  
Partido  Colorado,  adherimos  a  tan  sentido  
homenaje  siendo testimonio  de  vida  por  demás 
elocuente, de la figura querida por todos, por sí  
misma  a  través  de  la  cual  Nelson  Cabrera,  
demostró la grandeza de su figura y la humildad 
de su ser. Siempre estará en nuestro recuerdo. 

Comité  Ejecutivo  Nacional  del  Partido 
Colorado. »

«Estimado Presidente:

Al  no  encontrarme  en  el  departamento,  deseo 
adherir  muy solidariamente a la sesión solemne 
de  honores  póstumos  en  recordación  a  nuestro 
apreciado  compañero  Edil,  Maestro,  Nelson  
Cabrera. 

Silvia Cabrera, 

Edila del Frente Amplio».  

EDIL NELSON PETRE. Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE. Tiene la palabra el señor Edil 
Nelson  Petre,  en  representación  del  Partido 
Nacional.
EDIL NELSON PETRE. Gracias, señor Presidente.

Lamentablemente,  nos  toca  participar  en  otra 
sesión  solemne  en  esta  Junta  Departamental, 
donde tal  vez,  no podemos trasmitir  con  nuestras 
palabras lo que realmente sentimos. Despedir a un 
compañero, nos da mucho dolor y nos causa mucha 
tristeza. 

Lamento  no  haber  conocido  antes  a  Nelson, 
porque en el corto tiempo que compartimos juntos, 
descubrí  que se trataba de una gran persona.  Un 
edil que aún en la discrepancia, lo hacía con mucha 
altura, con respeto y sus palabras pesaban mucho 
en este ámbito, así como también en la sociedad. 

Se nos fue un grande de esta Junta, el profesor 
Nelson  Cabrera.  Esta  clase  de  personas  son  las 
que enriquecen y necesita todo el sistema político 
de nuestro país.

A su familia, amigos, compañeros de trabajo, al 
Partido  Colorado,  quiero  decirles  que  estuvieron 
muy bien representados en la persona de Nelson y 
pido a Dios que les dé las fuerzas necesarias para 
superar este momento tan difícil.

¡Profesor, te vamos a extrañar en esta Junta! 

Muchas gracias, señor Presidente.

EDIL JUAN CARLOS ALFARO. Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE. Tiene la palabra el señor Edil 
Juan  Carlos  Alfaro,  en  representación  del  Frente 
Amplio.
EDIL  JUAN  CARLOS  ALFARO. Muchas  gracias, 
señor Presidente.

Hace  pocos  meses,  decíamos  que  estas  eran 
las  oportunidades  en  las  que  nunca  queríamos 
hablar.  Lamentablemente,  unos  meses  después 
tenemos que volver a hacer   una sesión solemne 
para  despedir  a  otro  compañero,  al  colega,  al 
maestro, a quien no lo conocíamos en la actividad 
política;  lo  conocíamos  como  docente  y  como 
vecino de esta ciudad, pero en la actividad política, 
en  este  período,  en  el  año  anterior,  estuvimos 
compartiendo la Mesa y aprendimos a conocerlo y a 
ver cómo pensaba y cómo actuaba Nelson.

Sin duda alguna, el Partido Colorado, tiene una 
enorme  pérdida  y  queremos  hacerle  llegar,  en 
nombre  del  Frente  Amplio,  a  la  colectividad  del 
Partido  Colorado,  nuestro  más  sincero  pésame  y 
deseo de que se recuperen de esto, que no es fácil 
porque el  lugar,  el  hueco que deja el  compañero, 
sin duda alguna que es difícil de llenar. 

A la familia, a Delia Sara, a los hijos, resignación 
y paciencia;  así es la vida,  y esto nos demuestra, 
cuando  aquí  en  el  seno  de  este  Cuerpo  nos 
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enfrascamos  en  duras  discusiones,  lo  frágil  que 
somos y estos momentos creo que nos sirven para 
reflexionar que no hay cosa más importante que la 
vida.

 Así que, el saludo a los familiares, el saludo al 
Partido Colorado, en este momento de pérdida, que 
es irreparable.

Muchas gracias.

EDIL SEBASTIÁN FERRERO. Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE. Tiene la palabra el señor Edil 
Sebastián Ferrero.
EDIL SEBASTIÁN FERRERO. Muchas gracias, señor 
Presidente.

Nosotros  queremos  expresarle  a  María  José, 
que fue compañera nuestra en el liceo, y a través de 
ella a toda su familia, por supuesto, a su mamá y a 
todos los hermanos – porque para nosotros Nelson 
Cabrera fue nuestro profesor de Física  lo que  en 
más  de  una  oportunidad  tuvimos  la  chance  de 
decirlo  aquí  en  la  Junta  Departamental–   nuestro 
sentido pésame.  

El Partido Colorado y San José, pierden hoy un 
muy  importante  servidor  público;  un  hombre  que 
logró conjugar la tolerancia pero también la acción y 
la profundidad de un pensamiento que demostró en 
esta Junta Departamental  de la que nos tocó ser 
parte.  Y,  probablemente,  debo decir  que  el  mejor 
orador  de  esta  Junta  Departamental  nos  ha 
abandonado. 

Yo  quiero,  en  este  momento  de  dolor  y  de 
acompañamiento,  resaltar  la  vocación  formadora 
del  profesor  Nelson  Cabrera.  En  esa  vocación 
formadora,  propia  de  dirigentes  que  tienen  la 
capacidad de visualizar y de mirar hacia adelante.

Yo recuerdo una anécdota que tuve con Nelson, 
en  la  que  hablando  acerca  de  Pedro  Figari,  le 
estaba comentando sobre mi curiosidad sobre él y 
expresándole mi voluntad de leer algo al respecto y, 
al otro día, se me aparece con un libro autografiado 
por el autor y dedicado a él – que lo tengo y que voy 
a llevarlo para que lo tenga la familia-  y me dice: 
«Tomá botija, leete esto»;    era el libro que él me 
entregaba para que yo pudiera leer. 

Esto yo lo traje a Sala porque me parece que es 
una  anécdota  que  demostraba  la  vocación 
formadora, el compañerismo dentro de esta Casa y 
la  visión  de  un  hombre  que  evidentemente  ha 
dejado y dejará su sello de calidad que enorgullece 
a  esta  Junta  Departamental  y  que, 
lamentablemente, hoy nos toca despedir; pero que 
lo  vamos  a  recordar  y  que  merecidos  son  los 
honores que el  departamento le rinde a través de 
esta Casa, en la noche de hoy. 

A su familia,  el  acompañamiento y un poco  la 
visión positiva con la cual él vivió su vida, una visión 
de construcción, de ir para adelante y de superar la 
adversidad. Eso es un poco la rubrica de Nelson y 
lo que nosotros tomamos para seguir adelante.

Muchas gracias.

EDIL LUIS ODRIOZOLA. Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE. Tiene la palabra el señor Edil 
Luis E. Odriozola.
EDIL LUIS ODRIOZOLA. Gracias, señor Presidente.

Vamos a ser muy breves porque entendemos y 
compartimos  el  dolor  de  la  familia  al  perder  a 
Nelson, que no lo conocimos mucho; lo conocimos 
a través de esta  legislatura,  de  este  corto  tiempo 
que va de este período de Gobierno. 

No habíamos tenido la oportunidad de haberlo 
tratado  antes  –  a  Nelson-  y  podemos  decir, 
brevemente,  que  encontramos  en  él  una  persona 
amable, afable, con la cual, si se quiere, hasta por 
la desgracia nos encontrábamos, porque yo soy un 
gran  fumador  y  los  que  fumábamos  acá  nos 
encontrábamos y compartíamos los ratos ahí en la 
puerta.  Se  trataba  de  un  hombre  que  siembre 
estaba de buen humor, que se desempeñaba con 
mucha  bonhomía.  Nunca  tuvo  un  enfrentamiento, 
nunca un cruce de palabras y, a lo largo de estos 
dos  años  de  período  que  llevamos,  encontramos 
una persona con un criterio político muy amplio, de 
cabeza muy abierta. 

Se  va a extrañar,  porque  era  el  representante 
del Partido Colorado con el cual siempre se podía 
conversar  y se podía tener un criterio  objetivo,  un 
criterio  amplio,  y  una  voz  conciliadora  cuando  a 
veces se presentaba alguna situación compleja.

Para él, nuestro  «hasta siempre», estará en las 
manos de Dios para lo que son creyentes; para su 
familia los saludos, para el Partido Colorado y para 
todos  los  que  lo  conocieron,  nuestro  sentido 
pésame y decir, nada más, que lo vamos a extrañar 
mucho; que esta Sala hoy pierde una persona, que 
más que un político, era un compañero más con el 
cual uno podía encontrarse frontalmente y no tener 
nada bajo la piedra; una persona buena que se ve 
que  por  la  vida  anduvo  cultivando  amistades  y 
cosechando;  al  final,  el  dolor  que  todos  tenemos 
acá, por haber tenido esta gran pérdida. 

Era  cuanto  quería  expresar,  señor  Presidente, 
junto  con  nuestros  saludos  y  el  sentido  pésame 
para la familia.

Gracias.

EDIL TABARÉ LACA. Pido la palabra.
SEÑOR  PRESIDENTE.  Tiene  la  palabra  nuestro 
compañero de Mesa, el señor Edil Tabaré Laca.
EDIL  TABARÉ  LACA.  Muchas  gracias,  señor 
Presidente. 

Para mí, al igual que a todos nosotros, esto es 
algo que me ha golpeado mucho, sobre todo porque 
yo a Nelson nunca lo vi como un político, siempre lo 
consideré  como  mi  profesor,  además  de  como 
amigo. 

Con los años nos volvimos a juntar acá, ¡quién 
iba a decir que nos íbamos a encontrar en esto! Yo 
un Edil  del  Frente Amplio  y él  un Edil  del  Partido 
Colorado. El siempre me decía en tono de broma: 
«Vo'  tupamaro»  y  yo  le  respondía  «Fascista»  y 
siempre  en  esa  «jodita»  que  teníamos  entre 
nosotros. 

Nos unían muchas cosas, ¡qué digo!,  nos unen 
todavía.  Él,  al  igual  que  yo,  siempre  fue  muy 
familiero,  una  persona  humilde,  completamente 
humilde en su forma de ser, desde que lo conozco. 
También era ateo y antiimperialista. 

Voy a contarles  una  anécdota  para mostrarles 
un poco cómo era Nelson. 

Recuerdo  que,  hace  poco,  fuimos  a  Buenos 
Aires.  Nos fuimos en el  Buquebús y fue todo una 
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odisea porque, primero, nos quedamos tirados en la 
ruta  –porque perdimos el  ómnibus– llegamos a la 
dársena norte,  y para ser lo más austero y cuidar 
los  recursos  de  nuestro  departamento,  en  vez de 
tomar un taxi nos fuimos caminando hasta la línea B 
del subte, de ahí nos fuimos en subte hasta el hotel. 
Nos quedamos en un hotel que era de una «estrella 
nublada»,  en  la  noche  cenamos  una  pizza  que 
compramos en una pizzería  de calle  Corrientes,  y 
sí,  nos  tomamos  media  botella  de  whisky  que 
habíamos comprado en el Free Shop, y estuvimos 
conversando hasta las cuatro de la mañana, más o 
menos. 

Al otro día, nos levantamos temprano y salimos 
hacia Vicente López. Cuando llegamos allí,  fuimos 
al hotel y dejamos las valijas porque ya empezaba 
la  actividad.  Concurrimos  a  esa  actividad,  que 
distaba a 600 metros aproximadamente del hotel, y 
cuando regresamos estábamos cansados, entonces 
Nelson fue al baño; en ese momento justo pasaba 
un tren y se movía todo, porque habíamos alquilado 
un hotel tan barato que estaba casi sobre la vía y 
siento que Nelson grita desde el baño: « Qué me 
hiciste gordo humorista, dónde me trajiste, ¡esto se 
va a desarmar!». Y ahí estuvimos dos días. 

Acá tengo una foto que él me regaló en navidad, 
que ya estaba puesta en casa, al lado de una que 
tengo con nuestro  benemérito  señor  Presidente,  y 
me  puso  atrás:  «Querido  amigo,  este  viaje  es  el  
mejor  regalo  que  me  podías  haber  hecho,  por 
siempre agradecido, Nelson». 

Él  decía  que  fue un  regalo  porque  a él  no  le 
gustaba  viajar,  tuvimos  que  insistirle  tanto  –usted 
recuerda  señor  Presidente– para que fuera a esa 
actividad  tan  importante  que  trataba  sobre 
seguridad. 

Quise  traer  esta  anécdota  para  que  ustedes 
vean  cómo  hasta  en  esas  cosas,  demostraba  la 
clase de persona que era, fiel, amable y excelente 
al  haberme  regalado  esto  y  haberme  llenado  de 
orgullo y de emoción en fin de año cuando fue a mi 
casa. 

Era  cuanto  quería  expresar,  señor  Presidente, 
porque si no me voy a quebrar. 

Para finalizar quiero manifestar que como ya lo 
han dicho en otras ocasiones, creo que a Nelson no 
lo enterramos, sino que lo sembramos, y va a seguir 
siempre  vivo,  sobre  todo  dentro  de  los  que  lo 
conocimos como alumno y dentro de su familia,  y 
dentro  de  quienes  llegamos  a  un  nivel  de 
acercamiento, alma a alma, como con orgullo puedo 
decir.

No digo gracias a Dios sino gracias a la vida por 
haberme  permitido  vivir  esta  experiencia  tan 
hermosa de haberlo conocido.

Muchas gracias, señor Presidente.

EDIL GASTÓN CAMY. Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.  Tiene  la  palabra  el  señor 
Edil Gastón Camy. 
EDIL  GASTÓN  CAMY.  Muchas  gracias,  señor 
Presidente.

Yo también, por un tema generacional y por ser 
suplente en la Junta y no estar permanentemente 
acá, siempre vi a Nelson como mi profesor ya que lo 
fue en el  colegio.  Fue de esos profesores que te 
dejan una enseñanza, que lo recordás por siempre.

Siempre  se  mostraba  con  sencillez  y  con 
humildad; era una persona a la que se le veía que 
siempre  quería  superarse  y  aprender  y  estar 
pendiente  de  tantos  temas  que  él  tenía  en  su 
mente. 

Generalmente,  hablábamos  afuera  cuando  él 
salía a fumar un cigarro y nos encontrábamos con 
otros  compañeros;  siempre  estaba  pensando  en 
cómo  solucionar  los  temas  que  aquejaban  a  la 
sociedad  y,  yo,  más  que  como  Edil,  quiero 
homenajearlo  como  alumno,  en  nombre  de  todos 
los que tuvo. 

Hoy,  por  ejemplo,  me  encontré  con  varias 
personas  de mi barra  de amigos  y todos estaban 
enterados  de  lo  que  había  sucedido  y  varios  me 
dijeron  :  «¿Viste  que  murió  nuestro  profesor?», 
entonces, en nombre de todos los alumnos que él 
tuvo,  vaya  mi  homenaje  para  él  y el  abrazo  a  la 
familia.

Era  cuanto  quería  señalar,  señor  Presidente, 
muchas gracias. 

EDILA ESMERALDA SECCHI. Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE. Tiene  la  palabra  la  señora 
Edila Esmeralda Secchi. 
EDILA  ESMERALDA  SECCHI. Gracias,  señor 
Presidente.

Señor  Presidente  de  la  Junta  Departamental, 
autoridades presentes, familiares y amigos del Edil 
Nelson  Cabrera,  compañeros  ediles,  señoras  y 
señores.

Hoy nos toca saludar  la  desaparición física de 
un  compañero  Edil  de  esta  Junta  Departamental, 
don Nelson Cabrera. 

El destino ha querido que, en poco tiempo, este 
Cuerpo haya tenido la pérdida de dos integrantes. A 
fin  del  año  pasado,  estábamos  reunidos  en  una 
sesión  solemne  para  homenajear  a  nuestro 
correligionario  y  compañero  de  ruta,  don  Julio 
Verde.  En  aquella  instancia,  fue  el  Edil  Nelson 
Cabrera,  quien  justamente  se  refirió  con  palabras 
sencillas y emotivas a la persona de Julio Verde. 

Hoy  nos  toca  a  nosotros  referirnos,  en  esta 
circunstancia  similar,  a  la  persona  de  Nelson 
Cabrera.  En estos pocos meses  de actuación,  en 
esta  Junta  Departamental,  tuve  el  privilegio  de 
conocerle; un Edil por demás correcto y respetuoso 
en sus expresiones, defensor de sus convicciones, 
pero denotando ser una persona totalmente fraterna 
y  tolerante,  como  debiera  de  ser  en  la  actividad 
política.

Es  sabido  que  el  Edil  Nelson  Cabrera,  era 
militante del Partido Colorado, al igual que yo, pero 
es notorio que militamos en sectores diferentes del 
Partido; pero esa diferencia, no es obstáculo alguno 
para que reconozcamos y resaltemos su actuación 
en esta Junta Departamental. 

Señor  Presidente,  en  nombre  de  todos  los 
integrantes de la Lista 151515 del Partido Colorado 
de  San  José,  hago  llegar  mis  más  sentidos 
pésames  a  toda  su  familia,  a  todos  sus 
correligionarios y amigos. Sin duda, extrañaremos la 
presencia del señor Edil Nelson Cabrera, un hombre 
libre,  que  trataba  de  ser  lo  más  justo  y  perfecto 
posible.

Gracias.
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EDIL MARCELO OEHLER. Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE. Tiene la palabra el señor Edil 
Marcelo Oehler.
EDIL  MARCELO  OEHLER. Muchas  gracias,  señor 
Presidente.

Voy a ser  muy breve.  Quiero agradecerle  a la 
familia y a su fuerza política por haberme dado la 
oportunidad de conocerlo.  En este poco tiempo que 
lo conocí, vi la gran persona que era y sin lugar a 
dudas, es el reflejo de su familia. 

Muchas gracias, señor Presidente.

SEÑOR PRESIDENTE. Muy bien, señor Edil.

 Solo resta decirles que el departamento está de 
luto,  no solo  esta Junta  ni  los  aquí  presentes;  se 
nos  fue un gran docente,  un gran padre,  un gran 
amigo; él dejó su marca aquí, en las diferencias, en 
los distintos debates en esta Junta;  nos enseñó a 
tender puentes, nunca en su pasaje por esta Junta 
tuvo  una  palabra  destemplada.  Él  nos  enseñó  –y 
eso es lo nos debe quedar– a tender puentes. Fue 
de esos hombres que son realmente necesarios en 
el  sistema  político,  porque  tendiendo  puentes,  es 
como  se  construye.  Se  trataba  de  una  gran 
persona, un gran amigo y bueno, lamentablemente, 
hoy  nos  toca  despedirlo  aquí;  pero  la  vida  nos 
permitió, como dijo Tabaré, encontrarnos, como dijo 
Gastón, los exalumnos de él. 

Fue de esos docentes que uno no solo recuerda 
el nombre sino que recuerda a ese docente porque 
nos formó y ,también, treinta años después en esta 
Junta, nos ayudó. 

A Tabaré y a mí,  nos enseñó muchísimo.  Fue 
nuestro  cable  a  tierra  en  la  Mesa  de  la  Junta 
Departamental,  colaboró  en  muchas  decisiones, 
tuvo el temple de aguantarnos y lo hizo hace treinta 
años  y  lo  volvió  a  hacer  aquí,  en  la  Junta 
Departamental. 

Sepan que su dolor  es nuestro  dolor;  también 
saludamos  a  la  señora  del  exedil  Verde,  que 
también nos tocó despedirlo en esta Junta.

Finalmente, quiero que sepan que estamos a la 
orden  y  que  este  breve  pasaje  de  Nelson  por  la 
Junta, sirvió mucho más que el paso de otros ediles 
que han estado en muchas legislaturas. Y digo esto 
porque  Nelson  sembró  amistad  y,  lo  más 
importante, tendió puentes.

Quiero  decirle  al  Partido  Colorado  que   uno, 
como presidente de esta Junta, se siente orgulloso 
de haber compartido su trabajo junto con Nelson, en 
representación  del  Partido  Colorado;  tuvieron  un 
gran hombre, un gran compañero, un servidor de la 
patria y, también, un servidor del departamento. 

Un  hombre  que  ayudó  muchísimo,  siempre 
estaba con una mano tendida y siempre dispuesto a 
ayudar y a colaborar para sacar adelante las cosas 
que beneficiaban a San José.

Por todo esto, todo el departamento está de luto 
y, para honra del Partido Colorado, sepan que por 
esta Casa pasó un gran hombre que fue más que 
Edil, el profesor de la mayoría de nosotros, Nelson 
Cabrera. 

Le  concedo  la  palabra  al  señor  Diputado 
Gustavo Cersósimo.

SEÑOR  GUSTAVO  CERSÓSIMO.  Gracias,  señor 

Presidente.

El  Partido Colorado ya  se ha expresado en la 
persona  de  la  Edila  Teresita  de  La  Ascensión  y 
nosotros  lo  hicimos  en  el  cementerio;  pero,  en 
nombre del Partido y del Comité Ejecutivo Nacional 
y  Departamental  les  hago  llegar  el  saludo  de  la 
Secretaria General del Partido Colorado. 

Quería expresarle a los colegas legisladores, el 
agradecimiento  de  nuestra  colectividad  política  y, 
también a ustedes les damos nuestro más sentido 
pésame  porque  sé  que  han  perdido  un  gran 
compañero, alguien que enaltecía y engrandecía el 
debate, el diálogo y la actividad democrática que se 
lleva adelante en esta Casa de la democracia.

Nosotros  estamos  muy  contentos  de  haber 
tenido  la  oportunidad  de  compartir  con  Nelson  la 
actividad  política;  lo  despedimos  con  un  gran 
reconocimiento,  él  se  ganó  todo  trabajando  y 
luchando;  por  muchos  años lo  hizo  en una forma 
ejemplar. 

El  agradecimiento,  entonces,  en  nombre  del 
Partido  Colorado  y  de  todos  sus  amigos  que 
estamos acá presentes y a la Junta Departamental, 
nuestros respetos por este acto de conmemoración.

Muchas gracias.

 SE LEVANTA LA SESIÓN

SEÑOR PRESIDENTE. Muy bien, señor Diputado.
 Si  nadie  más va  a  hacer  uso  de  la  palabra, 

finaliza la sesión.

 (Todos los presentes se ponen de pie y aplauden)

(Es la hora 19.25)

Gonzalo Geribón Herrera
Presidente

Alexis Bonnahon
Secretario General 
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